
ASSUNTO: Quantos clientes pediram a inclusão do CPF na Nota 
Fiscal? 

ETAPA DE ENSINO: 

Ensino Fundamental II 

(6 ano) 

 

Habilidades previstas no Currículo de Referência de 
Mato Grosso do Sul 
Currículo de (MS.EF06MA13.s.13) Resolver e 
elaborar problemas que envolvam porcentagens, 
com base na ideia de proporcionalidade, sem fazer 
uso da “regra de três”, utilizando estratégias 
pessoais, cálculo mental e calculadora, em contextos 
de educação financeira, entre outros. 
 

Componente 

Curricular/Disciplina:  

 
Matemática 

 
 

 

 

1- Uma operadora de caixa do supermercado percebeu que de 100 clientes 
atendidos por ela durante o dia, somente 25 clientes pediam para colocar o CPF 
na Nota.  

a) Usando do raciocínio de porcentagem quantos por cento dos 100 clientes 
atendidos no dia pela operadora de caixa pediram para colocar seus CPFs 
na Nota Fiscal? _____________ 
 

Na figura abaixo identifique os eixos do gráfico e preencha as linhas    
corretamente: 

   b) Qual é a letra que indica o eixo horizontal e qual indica o vertical? 

   c) Coloque no gráfico o número de clientes atendidos na loja e a porcentagem 
dos que pediram a nota fiscal para a operadora de caixa. 



 

 

2- Em uma loja de produtos de limpeza Julia, comprou para limpeza de sua casa 
e do seu escritório alguns produtos de limpeza listados abaixo, porém a nota fiscal 
do escritório precisa ser separada da sua casa: 

 

 

 
Fonte: https://l1nq.com/QrQxi 

 

2 baldes – R$ 15,00 cada (1 escritório) 

2 vassouras – 15,00 cada (1 escritório) 

1 escova – R$ 8,00 

1 caixa de sabão em pó – R$ 22,00 

1 par de luvas R$ 7,00  

1 limpa vidro – R$ 5,00 

1 pá de lixo – R$ 17,00 (1 escritório) 

1 bacia – R$ 20,00 

2 rodos – R$ 15,00 cada (1 escritório) 

Estes são valores fictícios. 

  

a) Quanto será o valor total da compra de Julia? 
_______________________________________________ 

b) Quanto gastou em material de limpeza para o escritório? 
________________________________________________ 

 

 
 
 



3-Ao pedir a nota fiscal dos produtos adquiridos qual (is) imposto (s) será (ão) 
identificado (s). Marque a opção correta: 

a.(  ) ISS – Imposto sobre serviços 
b.(  ) ICMS –  Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e Serviços 
c.(  ) IPTU – Imposto sobre propriedade territorial urbana 
d.(  ) IPVA –  Imposto sobre Propriedade de Veículos Automotores 

 
 
 
 
 
 
 
Gabarito 

1 a) 25% 
b) Letra a corresponde ao eixo vertical e letra b 

corresponde ao eixo horizontal 
c)  

 
 

2 a) R$ 124,00 
b) R$ 62,00 

3 ICMS –  Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e 
Serviços 

 


